

С ПРАЗДНИКОМ ПЕРВОМАЯ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ВЕЛИКИМ ПРАЗДНИКОМ МЕЖДУНАРОДНОЙ ПРОЛЕТАРСКОЙ СОЛИДАРНОСТИ! ОН ПРОХОДИТ В ГОД XVIII СЪЕЗДА И 60-ЛЕТИЯ ЮБИЛЕЯ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА, ИМЯ КОТОРОГО С ГОРДОСТЬЮ НОСИТ НАШ ИНСТИТУТ. ПОЭТОМУ ОТ ВСЕЙ ДУШИ ЖЕЛАЕМ КОЛЛЕКТИВУ, В ПОДАВЛЯЮЩЕМ БОЛЬШИНСТВО СВОЕМУ КОМСОМОЛЬСКОМУ, КРЕПИТЬ ДЕЛО СТАРШИХ ПОКОЛЕНИЙ, ПОСТОЯННО СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СВОИ ЗНАНИЯ, БЫТЬ ВЕРНЫМИ КОММУНИСТИЧЕСКИМ ИДЕАЛАМ. СЧАСТЬЯ И УСПЕХОВ ВАМ!

Ректорат, партбюро, местком, комитет ВЛКСМ и профком ТГПИ.



Советский учитель

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

© Газета основана в 1938 г. № 17 (583) ПЯТНИЦА, 28 АПРЕЛЯ 1978 ГОДА | Цена 1 коп.



«КРАСНАЯ СУББОТА»

С 22 марта по 22 апреля коллектив нашего института принимал участие в месячнике по санитарной уборке территории, организованном горисполкомом.

Штабом труда ТГПИ, сразу же организованном при партийном бюро и возглавляемом членом бюро Г. А. Даниловым и проректором АХЧ А. С. Немеринским, был составлен план работы на

весь период и доведен до всех деканов факультетов.

Студенты и сотрудники не только красили палихи, мыли окна в учебных корпусах, спортивном зале, общежитиях, убирали снег, мусор на территории института, но и оказывали посильную помощь на важных строительных объектах области: студенты ФФВ работали на кирпичном за-

воде в поселке Нелюбино, первокурсницы ФПИМНО, уборя строительный мусор, подготовили строящееся здание Кировского райкома партии к отдельным работам, в фонд фестиваля молодежи и студентов в Гаване отработали физматовцы на домостроительном комбинате.

Праздник «красной субботы» стал завершением месячника. 22 апреля в главном корпусе состоялся митинг, на котором заместитель секретаря партийного бюро по идеологической работе А. В. Деттерер призвал коллектив института ознаменовать 108-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина и XVIII съездом комсомолии ударным трудом. В этот день были не только закончены работы, проводимые в течение месяца, но собрано 800 килограммов металлического лома из 2 тонн, сданных за месяц, отремонтирован забор, ограждающий строящееся здание столовой института. Начато оформление главного корпуса к 1 Мая.

Энтузиазм, инициатива, повышенная работоспособность отличали в эти дни коллективы факультетов русского языка и литературы, педагогики и методики начального обучения, физического воспитания, кафедры гражданской обороны, хозяйства, бухгалтерии, студентов 276 «а», 271, 272, 451, 478, 465, 464, 475 групп, пятикурсников физико-математического факультета. А всего на субботнике работало 3143 студента и сотрудника ТГПИ.

Л. АНИХИНА.
Фото автора и
В. Надеждина.

ЗДРАВСТВУЙ, XVIII СЪЕЗД!

— Восемнадцатый съезд ВЛКСМ — это новая веха в молодежном движении. Решение этого съезда — новые задачи, поставленные перед комсомольцами страны, так лаконично сформулировал в своем выступлении сущность главного комсомольского события страны член партбюро института А. В. Деттерер.

25 апреля, в день открытия съезда, актовый зал главного корпуса был переполнен. Здесь состоялся митинг, на котором комсомольцы приветствовали главное комсомольское собрание страны своими трудовыми рапортами.

На торжественном собрании факультета 21 апреля, — доложила член комсомольского бюро факультета русского языка А. Гайнцунова, — мы отчитались по результатам «Ударной предсъездовской недели», каждый курс отдал свой рапорт съезду...

Участники митинга приняли текст приветствия съезду и выражали уверенность, что коллектива нашего института будет с честью нести имя Ленинского комсомола.

В. ПРОНИН,
наш корр.

Комсомольский выпуск

На физико-математическом факультете прошло распределение выпускников по местам их будущей работы. Наш корреспондент задал по этому поводу несколько вопросов декану факультета Л. Ф. Пичурину.

Лев Федорович, каково общее впечатление декана от нынешнего распределения?

Весьма хорошее. В целом распределение прошло очень четко — все 145 человек всего за три часа. Этот курс был мне всегда приятен тем, что много по-настоящему толковых людей. Уверен, что

нам за них не придется краснеть...

— Иметь любимцев среди таких студентов — не слабость для декана...

— Именно! Прежде всего — отличные старосты групп, настоящие помощники деканата: Катя Ланг, Вася Шлапаков, Таня Муранова, Люба Колпачникова, Толя Гуткин (назову просто по именам, пока это еще можно). Активист ССО, председатель студсовета, третья в выпуске — Наташа Пастухова. Рим Якупов — член факультетского бюро ВЛКСМ, командир стройотряда. Таня Попова — ак-

тивный деятель факультетской самодеятельности, староста группы. Света Жукова — активист музыкального отделения ФОИ... Очень многих не назвал, пусть простят меня.

— Ну, а минусы?

— Треть выпускка все же имеет невысокий средний балл. Есть и такие, кому мы не сумели привлечь должного представления о долгге, дисциплине, но они, к счастью, исключение.

— Что еще вызывает удовлетворение?

— Семьдесят процентов выпускников поедут работать в сельскую местность — большая помощь селу. И в дни съезда приятно отметить, что все они — комсомольцы... Еще два напряженных месяца — весенняя сессия,

госэкзамены — и останется пожелать им такого же четкого начала учебного года. Думаю, так все и будет, ведь за последние годы не было ни одного случая неяз-

ки нашего выпускника к месту назначения.

НА СНИМКЕ В. НАДЕЖДИНА: назначение получает комиссия группы Лидмила Лузина.



Вся комсомолия Страны Советской живет и труждется ныне в приподнятом настроении; начал работу XVIII съезд, а там недалеко и «именины» — 60-летие ВЛКСМ. Естественно, рабочий и сельская молодежь готовят к этим славным дням трудовые подарки.

По инициативе комсомольцев передовых вузов Москвы, Ленинграда, Горького своей подарки (отличная учеба, активная общественная работа, своеевременная подготовка третьему труду) готовят студенты учебных заведений. Готовились к съезду передовые группы, лучшие комсомольцы и нашего института. Они стремились повысить качество учебы, активнее работать в подшефных школах, лучше подготовиться к педагогической практике. Среди лучших я бы назвал 673 гр. ФПИМНО. Студенты этой группы во главе со старостой Т. Задоновой и комсоргом Л. Кононовой тщательно готовятся к семинарским занятиям по истории КПСС, посещают все лекции. Заниматься с ними

интересно, потому что они много читают, конспектируют первоисточники, активно выступают на семинарах А. Галакова, Н. Волкова, З. Гусарова, С. Зенкова, В. Федорова и др. Некоторые из них (С. Зенкова, Л. Ващенко) включились в лекционную пропаганду, вместе с Л. Кононовой и И. Дудовой выступили с докладами на научной студенческой конференции.

Совершенно противоположная картина у студентов I курса ФМФ. Они плохо сдали зачеты по истории КПСС в I семестре, не лучше занимаются и во втором. Многие из них не посещают лекции, а если и посещают, то занимаются посторонними делами (В. Локинов, Е. Церкун, Н. Преображенская, С. Лебедев). В группах 476, 477, 478 студенты приходят на занятия неподготовленными, многие из них не конспектируют первоисточников. Нередко случаи переноса и срыва занятий (476, 473, 478). Мне пришлось провести с отдельными группами ФМФ семинарские занятия. Очень плохо прошли семинары по

○ УЧЕБА — НАШЕ ПРОИЗВОДСТВО

НЕ ПО-КОМСОМОЛЬСКИ

с активом некоторых групп (476, 478), декан ФМФ провел собрания, но пока что эти и другие воспитательные меры не принесли желаемых результатов.

Особенно плохо изучают историю партии студенты I курса ФФВ. Здесь, очевидно, сложилось ошибочное мнение: это предмет не основной и заниматься им можно как-нибудь. Посещаемость лекций здесь низкая: 5—10 человек из 60 постоянно отсутствуют (по словам старост, студенты ежедневно заняты на соревнованиях, хороводах). Ведут себя шумно, развязно, поэтому недисциплини-

рованных. Когда спрашиваешь, почему не изучили, не конспектировали, получаешь стандартный ответ: не успеваем, трудно, много задается и т. д. Поэтому часть занятий приходится переносить. Семинары проходят скучно, активности — никакой.

Весьма занимаешься воспитанием нерадивых и безответственных студентов. Получившие на занятиях двойки не являются на отработку и консультации. Особенность не плохо — из семинара в семинар — занимаются студенты: Б. Анальев, И. Миллер, О. Петрова, А. Поповцев, Н. Сироткина, М. Хаба-

рова (571 гр.), Л. Бобylev, А. Болховский, А. Коломин, В. Андреев, А. Пилищенко, М. Сосновский, В. Дмитриев, А. Чуваков, М. Халаев, С. Журих (572 гр.). Очень много пропусков имеют А. Болховский, М. Сосновский, С. Кречев, Н. Сироткина,

Б. Баулина, Н. Беляева, Л. Дуреева, С. Насонов.

Возникли законные вопросы: разве так нужно учиться в юбилейном году? Разве такой подарок ждет от студентов ТГПИ XVIII съезд комсомола? Я иногда задумываясь, как могли попасть в институт такие студенты, как Анальев, Миллер, Петрова, Болховский, Коломин, Сосновский... Поэтому я иногда думал, что мы, коммунисты и беспартийные преподаватели, комсомольские активисты, часто говорим. А дело с места не сдвигается, ибо после подобных разговоров мы не делаем того, что должны делать комсомольцы. Итак, пока сами комсомольцы не возмутятся за дело повышения успеваемости и укрепления дисциплины, — мы не решим многих проблем качественной подготовки учителей, не передадим съезд ВЛКСМ своими успехами.

И. ЕЛИЗАРОВ,
доцент кафедры
истории КПСС.

○ ОБЩЕЖИТИЕ — ТВОЙ ДОМ

Третий этаж

17 марта рейдовая группа побывала в общежитии № 1. Она провела санитарное состояние комнат, интересовалась бытым студентов. Месяц спустя мы повторили рейд.

Как и в прошлый раз, лучшим по чистоте оказались 328 и 330 комнаты девушки. Об этом можно узнать из стенда ФРЯиЛ. «Наша быт». Сайнскрет дает полную картину санитарного состояния на этаже. Рядом с ним другой стенд — «Пульс планеты», он рассказывает о новостях страны, о международных событиях. В противоположной стороне коридора — хорошо оформленный «Профессиональный уголок», тут получают огласку выписки из приказа о выговоре за курение в неподложном месте, за недостойное поведение или за беспорядок в комнате. Последнее, хоть и редко, но встречается. Например, никакого шага в лучшую сторону за целый месяц не сделала 347 комната парней — первокурсников: стены по-прежнему ждут свежей извести, на двери также пустует табличка, где должны быть написаны фамилии жильцов.

Есть на кухне два аккуратных ряда розеток. Можно приносить из комнат сюда электроплитки. Но ведь это очень неудобно, а особенно на обратном пути — нести кастрюлю с горячей плиткой.

Посоветовались мы с девушкиами с ФРЯиЛ, пофантазировали немножко и подумали: а что если купить АХЧ института несколько простых электрических плиток (пока не установят хотя бы еще одну большую электропечь) и закрепить их на кухне, чтобы никто не уносил. Дежурный по этажу будет следить за тем, чтобы не оставляли их включенным. Может быть, тогда не будут толкаться студенты в очередь у конфорок: ведь всегда успевают они сходить в столовую. А пока остается только надеяться, что АХЧ института поможет приготовить жильцам обед на дому, потому что им однажды с этим не справиться.

Н. УЗУНОВА,
студентка I курса
отделения журналистики
филфака ТГУ.

○ СПОРТ — СПОРТ — СПОРТ — СПОРТ — СПОРТ — СПОРТ

КЛЕШЕНОГОВ! —!

В финальных забегах Всесоюзного легкоатлетического кросса на призы газеты «Правда», который закончился 23 апреля в Алма-Ате, принял участие почти три тысячи спортсменов из 234 городов страны. На этом фоне совсем не пло-

хо выглядит 2-е место, занятное томичами, опередившими новосибирцев, волгоградцев, юннинградцев и даже челябинцев. Наш институт был представлен в команде тремя бегунами, и все они выступили удачно: Василий Клешеногов (IV курс ФФВ) выиграл в своем забеге, а Александр Зюзин (I курс ФФВ) был

третьим на 12-километровой дистанции, Евгений Окороков (II курс ФФВ) впервые выполнил норматив мастера спорта, занял 2-е место на дистанции 5 км.

27 мая В. Клешеногов, предстоящий бежать 30 километров на соревнованиях в Москве.

Н. КОРНЕВ,
председатель спортивного клуба.

ДАЕШЬ ГТО!



Комсомольско-профессиональный кросс, посвященный открытию очередного съезда комсомола, состоялся у студентов ФРЯиЛ и ФПИМНО. 189 участников собра-

лись на снимках Л. Ашихминой: участников кросса приветствует декан ФРЯиЛ Р. Е. Моркова; дистанция покорена!

Трудные успехи

В субботу и воскресенье в плавательном бассейне ДСО «Труд» проходило лично-командное первенство облсовета «Буревестник» по плаванию.

На какой бы дистанции ни соревновались наши ребята, они всегда попадали в шестерку лучших и приносили зачетные очки команде, а это было непросто: ведь в соревнованиях приняли участие 27 спортсменов 1 разряда и кандидатов в мастера спорта.

Особо хочется отметить Сергея Кретова (I курс ФФВ), завоевавшего чемпионский титул на трех дистанциях — 1500 м и 400 м вольным стилем и 400 м комплексного плавания. Чемпионом облсовета стал также Александр Агарапов (II курс ФФВ), выигравший на дистанции 400 м брасом.

Наши пловцы — чемпионы облсовета «Буревестник» в эстафете 4Х100 м комбинированного и вторые в эстафете 4Х100 м вольного стиля.

В командном зачете у наших спортсменов 4-е место.

И. ГОРЕЛОВ,
гл. секретарь соревнований, судья I категории.

ХРОНИКА НЕДЕЛИ

На биолого-химическом факультете прошел смотр политической песни и плаката. Особенно активное участие в нем приняли второкурсники. Их представители, студенты 161-й группы, стали победителями, исполнив инсценировку песни «Вуксевальдский падат».

В заключение смотра все его участники пели политические песни с водным хором.

В. ФАТЕЕВ,
(162 гр.).

СООБЩАЕТ ШТАБ ДОСУГА

Во дворце зрелиц и спорта с 29 апреля по 5 мая проводятся первые гастрольные выступления в нашем городе лауреата премии Ленинского комсомола, лауреата всесоюзных и международных конкурсов артистов эстрады Розы Рымбайевой в сопровождении эстрадного ансамбля «Гульдер».

ВЫХОДЯТ НА ЭКРАНЫ

«ДОБРОТА» (по мотивам повести Семена Ласкина «Абсолютный слух»). Фильм «Доброта» — о необходимости душевной деликатности, духовной широты в вопросах воспитания школьников, о подвижничестве педагогов, заложенном в обыденность их ежедневного труда. «БЛОКАДА» (фильмы 3-й и 4-й «Ленинградский метроном», «Операция «Искра»). Оборона блокированного Ленинграда, мужеству и стойкости его защитников и смиренной ленинградцев, героическому осуществлению военной операции «Искра», прорвавшей блокаду, посыпаны 3-й и 4-й фильмы киноэпопеи.

Редактор
В. В. ШКАЛИКОВ.